

# Письмо Полю Робсону

Дорогой мой коллега!

Я не раз слышала Ваш дивный голос. Я изумляюсь удивительной силе и красоте Вашего голоса, когда Вы исполняете свои замечательные песни. И еще более восхищаюсь я, когда на весь мир звучит Ваш голос, зовущий на борьбу за мир, против поджигателей войны.

Американская правая клика не позволила Вам приехать в Варшаву на Второй Всемирный конгресс сторонников мира. Она боится Вашего голоса, она трепещет перед Вашими пламенными словами, разоблачающими американско-английских поджигателей войны, призывающими всех людей доброй воли к борьбе за мир во всем мире. Вот почему они учинили над Вами неслыханное насилие.

Но пусть знают американские империалисты, что им не удастся ни задуть Ваш голос, ни остановить движения сотен миллионов трудящихся всех стран к миру. Могуч и крепок фронт сторонников мира. Мир победит войну!

Мы знаем, дорогой Поль Робсон, Вы с нами, и Ваш могучий голос в защиту мира не умолкнет.

Мой великий народ, советский народ, изо всех сил борется за мир во всем мире. Рабочие делают замечательные машины, чтобы облегчить труд человека и сделать его жизнь полной радости и счастья; колхозники выращивают невиданные урожаи, чтобы у советских людей было изобилие продуктов; ткачи выпускают сверхплановую ткань, чтобы люди имели красивую одежду. И все они вкладывают свою лепту в дело мира. Мы, представители искусства, стремимся украсить жизнь человека, неся в массы свет, знания, воспитывая в людях возвышенные, благородные чувства и стремления.

Самая главная наша цель — борьба за мир. Искусством нашим, художественным словом, музыкой, песней мы боремся за мир. Сегодня я с радостью повторяю слова из песни «За мир и свободу».

От Альп до Памира  
Крепнет армия мира,  
Единым стремленьем сильна,  
Не для войны наши дети  
Вырастают на свете. —  
Народам война не нужна!

Клара БАЛОГ,  
артистка Закарпатской областной филармонии.

Советское Закарпатье

г. Ужгород

21. НОЯ. 1950